

# 广东省体育局文件

粤体直机〔2022〕1号

## 转发体育总局关于做好《深入学习习近平 关于体育的重要论述》学习工作的通知

各地级以上市体育行政部门，省体育局机关各处室、直属各单位：

现将《体育总局关于做好〈深入学习习近平关于体育的重要论述〉学习工作的通知》（体政字〔2022〕30号）转发给你们，请根据通知要求认真组织开展学习和贯彻落实。



# 国家体育总局

---

体政字〔2022〕30号

## 体育总局关于做好《深入学习 习近平关于体育的重要论述》学习工作的通知

各省、自治区、直辖市、计划单列市、新疆生产建设兵团体育行政部门，各厅、司、局，各直属单位，有关全国性体育社会组织，有关体育院校，有关企业：

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在国家强盛、民族复兴的战略全局，高度重视体育事业发展，对体育领域若干重大关系和基本问题进行了顶层设计和系统部署，提出了一系列新理念新思想新战略，形成了习近平总书记关于体育的重要论述。这些重要论述对于体育强国建设做出了整体谋划，进行了系统部署，立意高远、内涵丰富、思想深刻、要求明确，具有很强的战略性、思想性和纲领性，为新时代推动体育改革发展提供了根本遵循和行动指南。

为深入学习和贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述和重要指示批示精神，更好地指导我国体育改革发展的实践，国家体育总局组织编写了《深入学习习近平关于体育的重要论述》，经

---

中宣部批准，于2022年2月3日由人民出版社出版发行。该书坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，系统梳理了党的十八大以来习近平总书记关于体育的重要论述，全面总结了新时代我国体育事业改革发展取得的重大成就，深入阐释了习近平总书记关于体育的重要论述的形成脉络、核心内容、时代内涵和重大意义，并结合体育改革发展实践提出了贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述的具体举措。该书是学习研究习近平总书记关于体育的重要论述的阶段性成果，是体育系统各级党员干部学习培训的基本教材和重要读物。

《深入学习习近平关于体育的重要论述》的出版，对于推动全国体育战线深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻认识“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；对于在新征程上加快推进体育强国建设，把体育建设成为中华民族伟大复兴的标志性事业，具有十分重要的意义。

深入学习贯彻习近平总书记关于体育的重要论述，要加强党对体育事业的全面领导，坚定不移走中国特色社会主义发展道路，确保党中央重大决策部署和党的体育方针政策得到有效贯彻落实。要坚持新发展理念，将新发展理念完整、准确、全面贯穿体育改革发展全过程和各领域，主动变革体育事业发展的思维方式、行为方式、工作方式，推动体育均衡充分发展。要胸怀“国之大者”，坚持以人民为中心的发展思想，构建更高水平的全民

健身公共服务体系，切实解决老百姓“健身去哪儿”的问题。要提升竞技体育综合实力，增强为国争光能力，坚持举国体制与市场机制相结合，提升“三大球”等集体球类、基础大项、冰雪运动等项目发展水平，打造能征善战、作风优良的国家队。要深化体教融合，树立健康第一的理念，大力发展青少年体育，促进青少年文化学习和体育锻炼协调发展。要加快体育产业高质量发展，优化产业结构，提升体育产品竞争力，推动体育产业成为国民经济的支柱性产业。要大力弘扬中华体育精神，深入挖掘中华体育文化内涵，推动中华体育精神与社会主义核心价值观深度融合，把弘扬中华体育精神同坚定文化自信结合起来，传播中华文化，讲好中国故事。要加强行业作风建设，不断提高体育从业人员职业道德，坚决开展反兴奋剂斗争，营造良好的行业发展环境。要加快推进体育改革创新步伐，科学研判体育发展面临的新形势，深化重点领域和关键环节改革创新，增强体育发展内生动力，激发体育发展社会活力。要发扬斗争精神，统筹体育发展与安全，增强忧患意识，细化落实各项安全责任，着力提升体育行业安全管理水平。

全国体育系统要迅速掀起深入学习和贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述的热潮。一是要提高政治站位，加强组织领导，精心部署安排，把学习《深入学习习近平关于体育的重要论述》纳入落实意识形态责任制、常态化学习机制和干部教育培训的重要内容，更好地把思想和行动统一到以习近平同志为核心的

党中央作出的重大决策部署上来。二是要丰富学习形式，坚持个人自学与集中学习相结合，通过党委（党组）中心组学习、“三会一课”、主题党日、专题宣讲、青年理论学习小组、“祖国在我心中”主题活动等多形式组织学习研讨。三是要坚持真学真用，广大领导干部要先学一步、学深一层，广大党员干部要学在深处、干在实处，广大运动员教练员要将学习成果转化为训练备战的强大动力，广大体育从业人员要通过深入学习进一步增强落实体育高质量发展的能力。四是要坚持统筹兼顾，把深入学习习近平总书记关于体育的重要论述与巩固拓展党史学习教育，与学习中共中央、国务院致中国体育代表团贺电精神，与学习东京奥运会、北京冬奥会奥运健儿顽强拼搏精神，以及与落实《“十四五”体育发展规划》、备战杭州亚运会和巴黎奥运会等重大任务结合起来，统筹推动各地方、各领域、各项目发展，一体化推动体育强国、健康中国和全民健身国家战略实施，攻坚克难、勇毅前行，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。



**信息公开选项：不公开**

公开方式：主动公开